

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Глава администрации города Прокопьевска Николай Александрович РОДИОНОВ

№ 93 (13980)

СРЕДА,

16

мая
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



Горняки участка № 6, который на шахте «Тирганская» руководит Н. И. Петренко, известны своими славными делами. Их отличают самоотверженный труд и упорный характер. Вот и в очередной раз, когда в начале мая ситуация под землей непредвиденносложилась в добывку пришлось временно прекратить, коллеги участка в содан-

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

ДОБЫЧУ ОПРЕДЕЛЯЮТ ПРОХОДЧИКИ

Сводка

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую нагрузку

долг сегодня составляет более 400 метров горных выработок. Неудачи этих коллективов объясняет директор предприятия Г. М.

из которых 2,5 километра — вскрывающих, и подготавливающих. Характерно, что план проведения выработок не выпол-

Новости

Лучшие в Министерстве

Присвоено звание лучшей среди коллективов Министерства автомобильной промышленности бригаде токарей-автоматчиков Николая Павловича Савинова, работающей на 14-м подшипниковом заводе.

На счету этого коллектива с начала года уже 670 тысяч сверхплановых колец для подшипников, а всего токари выточили в этом году 3670 тысяч колец. На полтора процента выше плановой и производительность труда, автомашиников. Несомненно, что своим успехом бригада Савинова обязана глубоко внедрившейся и очень эффективно используемой бригадной форме организации труда.

В. АЛЕКСИН.

Удивительная старость

Исполнилось 100 лет жительнице улицы Российской Пелагее Семеновне Шулеповой.

Много лет она вместе с мужем трудилась на шахте «Черная гора», а когда он умер в 1942 году, воспитала семерых детей. Два сына воевали на фронте в Великую Отечественную войну. Сама Пелагея Семеновна только десять лет назад перестала работать, но дома (без очков) вяжет шапочки, рукавицы своим 15 внукам и 21 правнукам.

Все ее дети живы. Две дочери и сын трудятся в Прокопьевске: Мария Кузьминична — в ателье индюшника, Зинаида Кузьминична — во Дворце

можности к добыче пришло временно прекратить, коллектив участка в считанные дни преодолел трудности, и уже 12-го числа бригада Н. Я. Багрова выделяла на гора 1231 тонну угля. Сейчас горняки намерены увеличить сверхплановый счет, составлявший к маю 3292 тонны.

На снимке: горняки участка.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ПОВТОРЯЮТ РЕЗУЛЬТАТ

Сверхплановую тысячу тонн угля добыла к середине мая бригада А. А. Оленникова, которая работает на участке № 1 шахты «Зиминка».

Горняки уже более чем в три раза перевыполнили свои месячные обязательства, но продолжают трудиться, не снижая темпов. Добыча ведется по пластам Горелому и Безымянному щитовой системой. Бригада А. А. Оленникова намерена и в мае сохранить наивысшую производительность, достигнутую в дни ленинской ударной вахты. В апреле бригада выполнила высокие обязательства и добыла 9,5 тысячи тонн топлива. В мае перевыполнение таково, что результат апреля будет повторен.

В. КУДРИЦКАЯ,
инженер
по соревнованию.

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую нагрузку на забой.

В первой колонке — название шахт и фамилии бригадиров, во второй — обязательства на четыре месяца, в третьей — фактическая проходка с января по апрель, в четвертой — «плюс» или «минус» к текущим обязательствам (в метрах).

«Коксовая»

Шелудько П. А.	1864	1616	— 248
Хамицкий В. Н.	892	723	— 169
«Центральная»			
Дунаев Ю. Б.	1164	1368	+ 204
Манаенков О. З.	300	351	+ 51
Балалаев Г. В.	448	491	+ 43
Владимиров В. Н.	1500	2155	+ 991
Мироплещенко А. К.	1164	2062	+ 898
«Ноградская»			
Смирнов Н. Н.	900	1026	+ 126
«Красный углеком»			
Фролов В. В.	832	1215	+ 383
Южанин А. П.	500	321	— 179
«Зенковская»			
Бабиков Б. С.	1064	1329	+ 265
Горшков Н. В.	864	1957	+ 1093
«Северный Маганак»			
Низаминев В. Г.	376	943	+ 567
Имени Ворошилова			
Крымов В. Ф.	320	759	+ 439
Гринев А. И.	1200	2150	+ 950
Антоненко М. Я.	1000	2172	+ 1172
Заря В. М.	680	918	+ 238
Имени Дзержинского			
Соловьев Л. С.	2716	2775	+ 59
Черномырдин В. Я.	1164	1399	+ 235
Шахтоуправление имени Калинина			
Алехин В. Ф.	1000	1068	+ 68
Надрышин А. И.	1332	1715	+ 383
Корнилов Е. Ф.	332	634	+ 302
Иванов Л. П.	1000	1667	+ 667
«Зиминка»			
Коновалов В. А.	1000	833	— 167

В апреле подготовители отработали лучше, чем в любом из месяцев первого квартала. Только четыре коллектива на сегодняшний день идут с отставанием от обязательств. Причем в их число входят обе скоростные бригады шахты «Коксова». Их

Бахтар, у бандитов изъято значительное количество стрелкового оружия, минометы, транспортные средства.

ПНОМПЕНЬ. В столичном районе Стынг Миентей закрылись курсы по ликвидации неграмотности: теперь здесь

каждый житель умеет читать и писать. С первых дней установления народной власти ликвидация неграмотности стала одной из первоочередных задач камбоджийской революции. За три года курсы ликбеза окончили более 700 тысяч человек. Особые ус-

пехи достигнуты в камбоджийской столице, где научились читать и писать более 98 процентов неграмотных.

АФИНЫ. Факельное шествие от города Лангадакия в Македонии до Салоник организовали греческие сторонники ми-

рового союза. Глупость коллектизов объясняет директор предприятия Г. М. Захаров.

Бригада П. А. Шелудько с планами последних месяцев справляется. Сегодня за ее счету более 60 сверхплановых метров выработок. Но, видимо, перестали работать ребята и взяли на себя больше, чем могут. Отсюда и такое несоответствие в сводке. Думаю все же, что сработают горняки бригады Шелудько согласно пословице «всяк за гуж — не говори, что не дюж» и намеченные на год осилият.

Бригада В. Н. Хамицкого задолжала меньше. Здесь выполнению обязательств мешает вода. Однако, ставим многозабойный метод, который использует этот коллектив, в конце концов себя оправдает. Работать люди в этой бригаде умеют. Пять забоев, которые ведут проходчики В. Н. Хамицкого, — наша надежда. Именно здесь мы собираемся выйти в будущем на уверенное выполнение планов. Радует, что проходчики это прекрасно понимают и стараются ликвидировать долги.

Как известно, март и апрель в объединении «Прокопьевскуголь» были объявлены двухмесячным высокопроизводительного труда подготовительных бригад. В его ходе было предписано дополнительно к плану 5,6 километра горных выработок,

подготовивших. Характерно, что план проведения выработок не выполнен только один коллектив с шахты «Северный Маганак» — на 300 метров. Причем единственная скоростная бригада, включавшаяся здесь в городское соревнование, — В. Г. Низаминева, — перекрыла задолженность почти вдвое. К сожалению, с примером других бригад не последовали. Не потому ли и долг добычи у предприятия в апреле составил четыре тысячи тонн угля?

В целом 24 подготовительных бригады, борющиеся за повышенную нагрузку на забой, с начала года провели 31647 метров горных выработок, из которых более восьми километров — сверхплановые. Особо отличились бригады М. Я. Антоненко, Н. В. Горшкова, А. К. Мироплещенко, А. И. Гринева. Дело в этих коллективах поставлено так, что они являются опорой своих участков и предприятий. Не случайно три шахты имени Калинина, «Центральная» и «Зенковская» — сегодня в числе лидеров. И, напротив, угольные долги «Коксовой», «Зиминки», «Красного углекома» во многом определяются неудачами подготовителей.

С. СИДОРОВ, главный технолог по подготовительным работам объединения «Прокопьевскуголь».

ра. В этой манифестации, прошедшей под лозунгами «За мир, разоружение в разряд международной ненасильственности», «Долой американские военные базы на территории Греции», приняли участие свыше 10 тысяч человек. (ТАСС).

Ипполита, Зинаида Кузьминична — из Дворца пионеров, сын Даниил много лет работал в шахте имени Дзержинского, сейчас на пенсии. Остальные дети живут в других городах. Пелагея Семёновна посыпает подарки их внукам.

К. АРСЕНЬЕВ.

К нам за опытом

Прокопьевская городская санитарно-эпидемиологическая станция объявлена областной школой передового опыта по гигиене труда, которую возглавил опытный врач В. П. Голиков.

Здесь будут обучаться санитарные врачи из всех городов и районов Кузбасса. А бактериологическая лаборатория санэпидстанции более двух лет является областной школой передового опыта по диагностике коклюша. Множество высококвалифицированных специалистов подготовила врач-бактериолог К. А. Федонина.

Л. МАКИН, заведующий отделом городской санэпидстанции.

Чемпионы области

Ими стали Александр Юрченко и Михаил Егоров из СГПТУ № 9. Они заняли первое и второе места в областном конкурсе профессионального мастерства по специальности машинист подземного электровоза.

Участвовали 20 человек из профтехучилищ Осинников, Березовского, Киселевска, Белова. Победители награждены дипломами. «Мастер — золотые руки», премированы ценными подарками.

Г. СМИРНОВА, председатель профкома учащихся СГПТУ № 9.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

Любим мы, старожилы дома, посидеть во дворе под раскидистым тополем, подышать ароматом разнотравья. Каждое деревце наше имеет свою историю. Вот уж сюда набухли почки на лиственницах. Помнится, лет пятнадцать тому назад, поздней осенью, едва выпал снег, выкопали мы их с дедом Матвеем далеко за городом. Смастерили из старых железных обручей полозья, уложили на них саженцы и тащили так километров двадцать. Посадили под окна и ходили за ними, как за детьми малыми. С них и началась зеленая полоса нового проспекта имени В. И. Ленина.

В то время далеко вокруг нашего дома пустырь простирался. И вот наш актив: Матвей Гаврилович Дунаев, Лев Яковлевич Литвинов, Владимир Фомич Езан — принял за благоустройство. Очистили двор от строительного мусора, разбили газоны, посадили сирень, рябину. Стали ходить по квартирам, знакомиться с

Саженцы

соседями. Избрали домовой комитет, провели собрание.

Надо сказать, не все у нас тогда было ладно: случалось, хозяева рубили дрова прямо в подъезде, выкручивали лампочки и наотрез отказывались от уборки двора. С такими приходилось беседовать наедине. По данным паспортаного стола завел список всех жильцов и постоянно слежу за изменением их состава.

Каждый ребенок, начиная с пятилетнего возраста, вносит свой посильный вклад в благоустройство. С ранней весны и до поздней осени дети хлопочут во дворе: полива, прополка, обрезка кустарников, да мало ли дел можно найти. У нас ни один постреденок, если даже ему нет и двух лет, не промчится по вскопанный клумбе.

Год от года разрасталася рядом с домом жилая

И с плеч долой

Все, что радует во дворе нашего дома № 19 по улице Советов, сделано нациами жильцами. Ранней весной рыхлим и раскидываем снег, убираем мусор, копаем землю под клумбы, сажаем цветы, деревья (выкалываем в логу и несем к себе во двор). На субботниках у нас много людно. Выpuskam «молнию», фотографируем участников.

В нашем районе 4 новых дома, а вот детской

массив И, следуя написанному примеру, жители других домов активно включались в зеленую кампанию. Смогли то тут, то там мельчайшие лопаты, появляются молодые поросль. Да и жильцы наши другие стали. Вот недавно решил я провести собрание по поводу колки газонов. А в дверь уже звонят ребяташки:

— Борис Николаевич, мы к вам за семенами.

Оказывается, они уже все вскопали и хотят цветами засеять.

И вот сидим мы, старики, на лавочке, наблюдаем, как старательно огораживает молодежь тонкие берески, подбеливает кирпичи, клумбы, стволы деревьев. И душа радуется. Нет, не зря заложили мы здесь первые саженцы.

Далеко, величаво раскинулся проспект имени Ленина, и в каждом дворе цветы, цветы.

Б. ЗАУРАЛЬСКИЙ,
председатель
домового комитета
дома № 26 по проспекту
им. Ленина.

Семена цветов не выросли.

Как только заселились мы в дом, работники жэка провели с нами собрание, составили протокол, что нужно сделать для благоустройства, да только протокол этот так и пролежал в столе домоуправы.

А ведь кто, как не коммунальные работники, должны быть заинтересованы в тесной связи с жильцами? К сожалению, в жэке завода «Электромашин» думают иначе.

Н. ЗЫКОВА,

Из редакционной почты

1778 писем прислали с начала года в «Шахтерскую правду» наши читатели. 462 из них были опубликованы на страницах газеты. 1110 писем направлены для принятия мер. На 1072 из них получены своевременные ответы. До сих пор не ответили на письма трудящихся, хотя срок давно истек, начальник Центрального управления жилищно-коммунального хозяйства Р. А. Крупина, начальник филиала новокузнецкого завода «Рембытмашприбор» В. И. Гутляр.

Бытовой мусор будет убран в феврале 1984 года. Устройство игровой детской площадки запланировано на второй квартал 1984 года.

Однако мусор не вывезен до сих пор, и жители

сомневаются, будет ли оборудована детская площадка.

Подобная история на улице Горняцкой, 9: заполнило канализацией подполье.

Сегодня слесари поедут, все сделают, — ответила на звонок по телефону Р. А. Крупина.

Однако обещанной помощи так и не последовало.

Спрашивается, кому нужны пустые обещания, отнимающие уйму времени, вынуждающие людей ходить по различным инстанциям.

Строики

из писем

Почти сорок лет прожили мы без войны. Мы сделали все, чтобы не допустить ядерной катастрофы. Откликаясь на призывы партии и правительства об усилении борьбы за мир, коллектив санитарно-эпидемиологической службы города решил внести свой вклад в это благородное дело и перечислил в 1984 году в Фонд мира 1400 рублей.

Л. МАКИН,
заведующий отделом
городской
санэпидстанции.

☆ ☆ ☆

Есть в поселке Северный Магнитогорска 23-е отделение



В нашем районе 4 новых дома, а вот детской площадки ни одной. Собирают. Хотели отремонтировать скамейки — не дали ни досок, ни краски.

Н. ЗЫКОВА,
старшая дома.

УШЁЛ ОТ БОЛЕЗНИ

С 1978 года я совершенно бросил пить водку. Расскажу по порядку. Работая, увлекался спиртным, но прогулов не делал. В 1975 пошли на пенсию и пил запоими, бывало, неделями.

Тогда жена обратилась за помощью в Центральный райвоенкомат. Меня положили в наркологическое отделение, откуда и ушел, не пробыв недели. Потом тяжело заболел, попал в урологическое отделение. Сделали операцию, пролежал 4 месяца, вышел из больницы. И решил стать трезвенником, порвать с водкой раз и навсегда.

Когда вышел из больницы, друзья, или, вернее, собутыльники, сколько раз наливали мне, но я крепился. Жена следила большие годы за мной, возьму я в рот водку или нет. Иной раз придешь домой, раскраснеешься с улицы, а она говорит мне: «Ты, никак, выпил?» Тогда

Б. КОЛЫЧЕВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ЗНАТЬ НАПЕРЁД

Под таким названием в номере за 29 марта этого года «Шахтерская правда» опубликовала корреспонденцию, где говорилось о ситуации, сложившейся на заводе «Электромашин» с оперативным планированием работы цехов на предстоящий месяц.

На выступление газеты отвечает заместитель директора по производству С. А. Жук:

— Факт о несвоевре-

менном поступлении планов-графиков в цехи завода, отмеченный в статье «Знать наперед», действительно имел место. Связано это со слабой подготовкой завода к проведению экономического эксперимента.

Такое нарушение планового ведения хозяйства в ходе эксперимента ликвидировано. Начиная с апреля, планы-графики цеха получают 25-го числа предыдущего месяца.

Расправа

Однажды, возвращаясь домой по улице Второй Коксовой, повстречал я гурьбу мальчишек лет 12—15. На груди трепещут красные галстуки, сгрудились в кучу ученические портфели. Один из них бросил камень в гущу деревьев, другие стоят, настукивая рогатки. И когда стая птиц с криком взмыла в воздух, эти аннуратные мальчики в школьной форме принялись метать в них камни.

Был у меня такой случай. Пригласили на день рождения. Пришли с женой. Сели за стол, всем налили вина. Я взял стойку — чокнулся и поставил. Сказал твердо: «Больше мне не наливайте и не невольте — я пить бросил...».

Теперь свободно сажусь за стол, так же веселюсь, как и все, только у меня теперь «сухой» закон. С удовольствием пью горячий чай.

Б. КОЛЫЧЕВ.

МЫ ЖИВЕМ В СССР

В прошлом году работница завода шахтной автоматики В. П. Кулеша получила серьезную травму. Потребовалось для перевивания очень много крови. 37 человек из цеха, где она трудится, сразу пришли на помощь и безвозмездно отдали свою кровь.

Неожиданная беда ворвалась в семью рабочих управления стройматериалами

ударником коммунистического труда, признан лучшим по профессии.

На снимке: С. М. Кудрявцев.

Фото
Н. КОНСТАНТИНОВА.

Есть в почетке Северный Магнит 23-е открытие связи. Вот уже четверть века руководят здесь коллективом Мария Ивановна Сазонова. И мы, жители, приходим сюда с удовольствием. Нам здесь всегда рады. Да и сами почтальоны, эти милые женщины, понимают, что в любое время: в дождь ли, в снег — они в наших домах самые желанные гости. И потому всегда спешат вовремя доставить письма, газеты, пенсии.

М. ЗИМАН,
И. КУСУРОВА.

и все оставалось по-прежнему.

Но при всем при этом не отнять у руководителей коммунальной службы прилежности во взимании платы за услуги, в частности за горячую воду, которой нет. Видимо, уже вошло в привычку работников жэка делать по принципу: пройдет время — отстанут. Так жить легко, вольготно. Но все мы знаем: если руководитель не выполняет своих обязанностей, то... нужен ли он?

П. КРАВЧЕНКО,
пенсионер, ветеран
Великой Отечественной
войны.

Если жалобы идут

Прочитал в «Шахтерской правде» выступление нардного контролера Белоусова «Любителя камней» о беспорядках в жк № 1.

Да действительно, прав автор. Вот уже более 10 лет в доме № 11-а по улице Октябрьской в подвале стоит вода. Сколько мы ни обращались в жэк по этому вопросу — толку никакого. Раньше, правда, приезжали машины, выкачивали время от времени воду, но теперь и это

прекратилось. И стоит, доживает срок 3-этажный дом, пропитанный водой. В квартирах стены перекосились от сырости.

На просьбы слышим одни обещания. Последний раз начальник жэка Г. Е. Попова обещала прислать какую-то комиссию для обследования и принять якобы какие-то действенные меры. Ничего подобного не случилось. Сама Галина Ефимовна, правда, не один раз заглядывала в наш «бассейн», уходила,

ГАРМОНИЯ БЛАГОРОДСТВА И ДОЛГА

зати Г. А. Ашихмила и Р. В. Евсюковой. И вновь стянулись товарищи по труду — С. А. Мильин, В. Д. Прокудин, Н. С. Васильева, М. С. Сигнина и другие.

Без донорской крови ее компонентов невозможно вести борьбу со многими болезнями.

Доктор — это на посту здоровья солдат. Только в прошлом году свы-

ше 14 тысяч прокопчан подарили свою кровь нуждающимся в ней. Особенно активны трудящиеся коллектива мясокомбината, заводов шахтной автоматики, крупнопанельного домостроения. 33 донора Прохорьевска в 1983 году удостоены высокого звания «Почетный донор СССР».

Среди них Ладия Николаевна Винс и Галина Григорьевна Веревкина с за-

вода КПДС, проходчик шахты имени Воронцова Виктор Ефимович Басалеев, горнорабочий шахгоуправления имени Налинина Павел Михайлович Юртагов и другие, кем движут чувства благородства и долга.

И. ГАРИФУЛИН,
председатель горкома
общества Красного
Креста.

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО

ЧЕРЕЗ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ

(Продолжение.
Начало в № 92).

Лето 1917 года. Делегация шахтеров явилась к заведующему рудником Алексеевского горнопромышленного общества инженеру Чинакалу с требованием создать профсоюз горнорабочих, сформулировать требования к хозяевам.

До последних дней пожил Николай Андреевич 1920 год. Его тогда избрали на первый Всероссийский съезд горнорабочих.

— Заочно выбрали. Я ведь не был делегатом конференции, не присутствовал на ней. Так пожелали рабочие, которые знали меня по Юзовке и Манеевке. На всю жизнь запомнилась мне речь Ильича. Вот на этом снимке, — Чинакал показал фотографию, — делегаты съезда, среди них и я, сфотографированы вместе с Лениным.

Не думая об отдыхе, Николай Андреевич включился в государственные дела. Канниак, его избрали в ЦК Всероссийского совета горнорабочих и оставили в Москве заместителем заведующего экономическим отделом. Большую помощь оказал опытный большевик, ленинец Артем, с которым Чинакал знаком давно. Он вспоминает:

— Несмотря на введение эстафетного положения в промышленности, созда-

ши поддержку можете расчтывать.

Так и не состоялось вселение в новую московскую квартиру. Пришлось возвращаться в Юзовку...

IV

Вначале все складывалось вроде неплохо. Главный инженер «Коксовой» В. И. Пашковский принял нового начальника технического отдела терпимо: чем черт не шутит, вдруг добьется своего. Поговорили о проблемах шахты. Пашковский пожаловался, что до сих пор нет на шахте определенного направления разработки мощных крутых пластов.

— Будем пробовать ваши щиты, — пробормотал Чинакал главный инженер.

Новый щит монтировали в экспериментальном забое. По несколько смен не выходил Николай Андреевич на гора, а если и появлялся на поверхности — бежал в мехцах, где делали элементы щита, или, не переодеваясь, мертвые склонялись в кабинете. Собрали, наконец, щит. Повели. Оборвался Стал он крьть Чинакала по-шахтерски, не отыщешь таких слов в словаре. Остепелился, говорит, такой расскажай. Слюни распутили. И пошла-поехала...

— Да в твоей железе с деревом вся шахта приглядывается. Слышил, коммунисты в горюхе вошли, тебя отставлять.

Медленно, словно не понимая, кому и о чём говорят, поднял Чинакал голову, посмотрел на Суслакова из-под очков широкими открытыми глазами и вдруг кинулся обнимать горного мастера, приветливая:

— Покруче, покруче обкладывай меня, дружище ты мой доромой. Требуши меня, слабодушного,

невеселое житьё-бытьё...

Примерно так думал Н. А. Чинакал, стоя в забое у своего жаленища. Разные некоренные инженеры техники мозг, пока не услышал шарканье сапог. Поднял голову — перед ним горный мастер Суслаков. Чумазый, одни глаза да зубы блестят. Он с первого дня делил с Чинакалом все неизвестное: помогал заводить щиты, сокрушался неудачами...

Ему сложнее. За плечами — рабочие, заработка требуют. А какой там разработок, если из аварий не вылезали. Пристально посмотрел Суслаков на Николая Андреевича, покачал головой:

— Выходит, опять не выдержала, инженер, гвоздь штучка-дрючка? А?

И вдруг сорвался Стал он крьть Чинакала по-шахтерски, не отыщешь таких слов в словаре. Остепелился, говорит, такой расскажай. Слюни распутили. И пошла-поехала...

— Да в твоей железе с деревом вся шахта приглядывается. Слышил, коммунисты в горюхе вошли, тебя отставлять.

Медленно, словно не понимая, кому и о чём говорят, поднял Чинакал голову, посмотрел на Суслакова из-под очков широкими открытыми глазами и вдруг кинулся обнимать горного мастера, приветливая:

— Покруче, покруче обкладывай меня, дружище ты мой доромой. Требуши меня, слабодушного,

V

Нелегко давались первые шаги щитов под землей. И кто знает, не будь там калорист и самозабвенный их автор, какая бы ждала их судьба. Начальник участка Колычев рассказал, что в бытность бригадиром ему не мало незвезд пришлось дельть с Чинакалом. Стоило застопориться работе — заботы падали. Николай Андреевич всю бригаду доиль приглашал, устраивал общий обед. Совместно искали ошибки, промахи. Бывало, всю бригаду в Зенковский парк возил. Все расходы, безусловно, брал на себя. Это было время истинного покоя, в котором и горечи, и радости шли рядом.

Постепенно, шаг за шагом, крепли позиции Чинакала. Экономисты подсчитали, что отработка мощных пластов щитовыми системами в три-четыре раза сокращает потери угля. Леса расходуется мало, выработка забойщиков выше. Бывшие противники печатали в технических журналах восхитительные статьи. Чтобы полностью посвятить себя совершенствованию щитов. Николай Андреевич уходит с шахты, становится лауреатом сотрудников КузНИИ.

Вскоре пришла полугода из Москвы. 4 июля 1959 года Наркомат топливной промышленности в

II. ЛАВЛИНСКИЙ

забойщиков, горных мастеров, начальников участков. О некоторых уже шла речь. Но, честное слово, грешно не рассказать о легендарном начальнике участка с шахты № 3—3-бис Михаиле Григорьевиче Парханюке, с именем которого связана целая эпоха внедрения различных систем, особенно щитов, на мощных пластах. За тридцать лет, отданных шахте, разное ему довелось увидеть, пережить. На участке Парханюка получила право на дальнейшую жизнь система разработки наклонными слоями с закладкой. Со всех шахт города езжали тогда к Парханюку учиться.

— Меня, как опытного мастера-«слоевика», перебросили на крутые пласти Горелый и Лутугинский, — вспоминает Михаил Григорьевич.

— Залегали пласти круто, градусов под семьдесят пять, различные мощности — восемь и пять метров. Долго я бился, рендеря на крутонные слои на этих пластиах, — бесполезно. Опустились у меня руки, пришел к главному инженеру Поморцеву и заявил: «Что хотите делайте, не буду работать этой системой». Алексей Данилович в ответ: «На «Коксовой» инженер Чинакал внедряет щиты. Может, рискнем?». Выслали Чинакала лошадь, и он тут же прибыл на шахту. Долго Николай Андреевич изучал условия, что

ТАСС СООБЩАЕТ:

ЧССР. Житель деревушки Репнице близ Остравы Иозеф Дивина стал первым в Чехословакии пациентом, которому была сделана операция по пересадке сердца. С тех пор прошло более двух с половиной месяцев. Иозеф Дивина уже вернулся домой и чувствует себя вполне хорошо.

На снимке: Иозеф Дивина в своем саду.

Фото: ЧТК-ТАСС.



СОФИЯ. В Пловдиве закрылась Международная весенняя ярмарка товаров широкого потребления и продовольственных товаров. В течение недели свои изделия на ней демонстрировали сотни фирм и организаций из 54 стран.

Крупнейшим зарубежным участником ярмарки, как и прежде, явился СССР.

ПУЛЬС РОДИНЫ

дения этого положение в промышленности создалось катастрофическое. Артем рассказывал мне, что кое-кто в правительстве высказывал мысль закрыть Путиловский завод и Донбасс, поискать такие места, где уголь можно добывать легко и без особых затрат. Когда, рассуждали, страна окрепнет, можно будет и о Донбассе вспомнить. Особенно настаивал на этом Пятаков на заседаниях ВСНХ, но Чубарь, Бажанов, Артем твердо боролись за восстановление Донбасса.

В ту смутную пору принял ВСНХ единственное верное решение: создать две комиссии. Одну — чтобы искала богатые углем места, а другая составила план восстановления Донбасса. В составе комиссии, организованной в июне 1921 года под председательством известного революционера и государственного деятеля Семена Шварца, Чинакал выехал в Сибирь. Предложения этой комиссии опубликованы в брошюре, изданной в Москве.

По возвращении домой комиссия узнала о гибели Артема. Николай Андреевич очень переживал тяжелую утрату. В Москве Семен Шварц вызвал Чинакала.

Вышло постановление Совета Труда и Обороны, предусматривающее создание особой комиссии по составлению плана восстановления Донбасса. Вы, Николай Андреевич, много занимались механизацией. Не согласитесь ли вновь вернуться в Донбасс? — сказал Семен Шварц. — В республике голод, разруха. Стоят заводы, бездействуют электростанции — нет угля. Решайте. На полную на-

чу ненадежную, и безопасность. Вот ведь прожектёр какой! А иные даже называли авантюристом: его, мол, и в Донбассе за это в тюрьму запрятали. Чего греха таить, было такое.

В ту пору комиссия поработала усердно. В сжатые сроки составили план механизации и начали его претворять в жизнь. Чинакал работал поначалу в Бахмуте (ныне Артемовск), а потом в Харькове возглавлял отдел механизации. Тогда как раз и за границу довелось съездить — побывал в США, Англии, Германии. За пять лет, что пробыл Николай Андреевич на Украине, уровень механизации на донецких шахтах возрос в десять с лишним раз. Таких темпов ни раньше, ни потом не знали шахтеры. Донбасс вставал на твердые ноги. Непрерывным потоком двинулся уголек, когда даже на складах стали скапливаться излишки. Все, казалось бы, делал Николай Андреевич как надо, так нет же, ошиблись, попал в соучастники по шахтинскому процессу. Только позднее сумел доказать свою правоту.

Нет, даже не обида за пережитое — время было сильно смутное, поди попробуй разобраться, враг ты или нет. Другое расстраивало: отчего такой невезучий? Щиты ведь все равно пойдут. Верил в них Николай Андреевич, как в самого себя. Дневал и ночевал у щита, но искался истины. Сварка оказалась недоброкачественной! Возрадовался было, да опять рано. Лопнуло терпение управляющего шахтой, на дверь показал: хватит, мол, воду мутить. Велел пропуск на шахту отобрать и квартиру. Вот ведь какое оно

ты мой дорогой! Требуешь меня, слабодушного. Наша еще возьмет.

Успокоился малость и строго, по-деловому заключил:

— Приступаем заново собираять и укреплять щит.

О Чинакале в дни рождения его щитовой системы вспоминают многие очевидцы. Среди них Иван Павлович Ходыкин: «В середине тридцатых годов я работал начальником участка на «Коксовой». Именно здесь, на пласту III Внутренней, суждено было испытывать один из первых щитов Чинакала. Нас, шахтеров, очень заинтересовала возможность вынимать утоль из крутых пластов из-под щитового перекрытия. Шестнадцать метров щит опускался без сучка и задоринки, а дальше... През-охранительные «фартуки» из листов железа оторвались, начали сползать, зацепились за почву пласта и отстали от металлической рамы. Щит, по-существу, развалился. Втроем — я, бригадир Мешков и Николай Андреевич — сговаряли под щитом, обсуждали, что делать. Вдруг с горшотом порода обвалилась на щит, поднялась пыль — в метре ничего не видно. По запасному ходу высочили мы на скобью. Переждали. Улеглась пыль. Смотрю: Чинакала нет. Мы с Мешковым снова лезем под щит и спускаемся... вскальзывание. Николай Андреевич лежал в канаве и плакал. Слезы Чинакала не от страха. Рушился, считал он тогда, все это надежды. Бригадир позднее сказал мне, что именно этот щит учёный мозгировал, когда все, кроме рабочих, от него отвернулись, за собственные средства. Продал многие вещи, даже пианино».

1939 года Наркомат топливной промышленности в специальном приказе обязал комбинат «Кузбассуголь» в плотную заняться внедрением щитового крепления не только в порядке опытов, но и «поставить эти работы в эксплуатационном масштабе». Тремя днями позже новый приказ, теперь из комбината, определил места внедрения, ответственные лица, графики.

Спустя несколько дней на бюро Прокопьевского горкома партии секретарь П. Г. Багров зачитал письмо, в котором обком предложил «...взять под личный контроль внедрение щитов системы Чинакала на шахтах трестов «Сталинуголь», «Прокопьевскуголь», укрепить парторганизации на участках, где будут проводиться работы, коммунистами, способными по-настоящему бороться с препятствиями».

Убеждать, спорить, отвергать, выслушивать порой обидные, незаслуженные упреки... Как устал от всего этого учёный! Наконец, кажется, все позади. Правда, хлопот со щитами не поубавилось, даже больше их стало — улучшение конструкций, расширение границ внедрения, оказание помощи шахтерам. Но это уже иная работа, которая словно живительным дождем омыает мозги и вызывает потребность созидать.

VI

Одно за другим приходили сообщения о внедрении детища учёного, помимо «Коксовой», на шахтах № 3—3-бис, имени Воршилова, Калинина, Дзержинского, в Киселевске. Отрадно учёному что рядом стояло добровольных помощников

долго Николай Андреевич изучал условия, что-то прикидывал на бумаге, потом кинул карандаш на лист бумаги с цифрами и квадратами. Щит на «Коксовой», говорит, всего на 4,5 метра, а у вас 8,5. Вряд ли пойдет, хотя рискнуть можно. Видно по всему, понравилось Чинакалу наше желание внедрить щиты. Тут и начались наши муки. Не выдерживают щиты нагрузок, и все тут. Даже 55-миллиметровую балку пробовали — бесполезно. Гибет ее.

Вот тогда-то и предложил М. Г. Парханюк свалить два четырехметровых щита. Это на пласту Гоголем. А для Лутугинского велел бригадиру Петру Латышеву накрыть четырехметровый щит, а вести его вывалился сам. Пласти сближенные, между ними меньше метра углистых сланцев. Опять обратился за советом к Чинакалу. Поразмыслив, учёный заявил:

— У меня есть разработанный легкий щит, спасибо его рекомендовать, но вижу, вы настырные ребята. Попробуем.

В тот же день получили Поморцев и Парханюка разрешение от начальника комбината А. Н. Задемидко, который находился в Прокопьевске.

Были на участке Парханюка два бригадира-заслуженных — Петр Латышев и Степан Мостак. Вместе с Михаилом Григорьевичем им суждено было раздвинуть границы применения щитов. Сколько появилось вариантов, интересных замыслов! Петр Латышев, например, за пять лет с большим щитом без промеж отработал поле в 1200 метров.

(Продолжение следует).

Весы для роторного комплекса

ЭКИБАСТУЗ (Павлодарская область). Избыток перегрузки вагонов коллективу разреза «Богатырь» помогли электронные весы. Сконструировали и смонтировали их на мощном роторном комплексе специалисты Всеобщего института «Гипроуглеавтоматизация».

Электронная аппаратура, установленная на роторном экскаваторе, взяла под контроль движение главного угольного конвейера добычного комплекса и управление погрузочным дозатором. Автоматика руководит и движением состава на подъездных путях. Табло в кабине машиниста погрузочного дозатора с точностью до килограмма показывает, сколько топлива засыпано в вагоны.

По конечным результатам

НОВОСИБИРСК. Сокращены сроки освоения новых изделий в кожевенно-обувном объединении «Обь». Таков результат включения сменных мастеров, технологов, модельеров в состав укрупненных комплексных бригад. По конечным результатам с учетом личного трудового вклада оценивает теперь совет коллектива работу не только сдельщиков, но и инженерно-технических работников. Работа по-новому позволила опережением графика направить в торговую сеть ряд пользующихся высоким спросом новинок.

(ТАСС).

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

С 12 по 20 мая во Дворце спорта «Снежинка» проходят выступления Ленинградского государственного балета на льду, который в Прокопьевске продолжает свое большое турне по городам Сибири.

Сибирякам запомнились выступления ленинградского коллектива, которые проходили в 1973 году в Томске, Барнауле, Новосибирске. За десять последующих лет коллектив творчески возмужал. География его выступлений расширилась, он гастролировал во многих городах Советского Союза, от Тихого океана до Балтийского моря. Ему аплодировали поляки в Гданьске, Польше, Катовице и Warsaw, французы — в Гренобле, Марселе, Мане, Париже.

Выросло мастерство, разнообразнее стала программа, труппа пополнилась новыми именами. Сегодня выступления ленинградцев привлекают тех, кто идет на спектакль, и встречей с Людмила Смирновой и Алексеем Улановым, заслуженными артистами РСФСР Ларисой Литвиненко, Ириной Филипповой, Александром Яковлевым.

Главный балетмейстер этого коллектива — лауреат Всесоюзного конкурса балетмейстеров, заслуженный артист РСФСР Константин Рассадин, который рассказывает мастеру спорта СССР А. Погодину:

— Мы 1967 года рождения, — сказал К. Рассадин. — К дню нашего рождения в стране уже существовали два ледовых коллектива: Киевский художественно-спортивный ансамбль и Московский балет на льду. Ни один из коллективов не копирует других, у каждого своя индивидуальность. Киевский ансамбль в своих программах предпочитает спортивную окраску выступлений, московский тяготеет к буффонаде и гротеску, мы же стремимся к наиболее полному использованию классической и современной хореографии и тех огромных достижений в ней, которыми славятся ленинградские академическая балетная школа и школа фигурного катания.

— Но в нынешний приезд к нам вы показываете программу, включающую, как видно из репертуара, много характерных танцев, остро современных пластических композиций и не только на музыку классиков, но и современных композиторов. Мы видим здесь Кальварского,

Андрея Петрова, Элтона Джона...

— Кто же может утверждать, что один противоречит другому? Мы стараемся идти в русле современных поиск хореографических форм, развивать их в применимости к ледовому танцу. Без этого невозможен прогресс в нашем жанре.

— Мы знаем, что ваши творческие поиски по достоинству оценивали советские и зарубежные зрители. Только что ваши гастроли успешно прошли в Москве, Куйбышеве, Ташкенте, Волгограде. Каковы ваши ближайшие гастрольные планы?

— Сейчас мы проводим гастроли по городам Сибири, над которыми ленинградские театры осуществляют шефство. Мы

побывали в Томске в качестве, если так можно выразиться, эмиссаров ленинградского искусства, мы встретимся еще со зрителями Барнаула. Наша зарубежная поездка планируется на 1985 год.

К гастролям в Сибири мы относимся с особым пытством. Во время Великой Отечественной войны Сибирь гостеприимно прятала эвакуированных ленинградцев, ленинградские заводы, институты, театры. Воины-сибиряки защищали Ленинград. Приезжая сюда на гастроли, мы стараемся своим искусством выразить нашу благодарность и укрепить дружбу. Мы знаем доброжелательную требовательность сибирского зрителя и постараемся достойно ответить ей.

А. ПОГОДИН,
мастер спорта СССР.

На снимке: сцена из спектакля.



НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

С. БЫСЛОВСКИЙ

спортсменский зал

НА ЗАРИДКУ СТАНОВИСЬ

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Владыка судьбы (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Малые залы. Всесоюзная неделя детского фильма. Магия черная и белая (9-30, 11-30). Конец императора тайги (9, 11). Я и весь класс (13, 14-30). Звездная сказка (13-30, 15-30). Процессие с фильмами. Золотое путешествие Синдбада. Седьмое путешествие Синдбада (16-10, 19-10). Картиш (17-30, 19-30, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально — документальный фильм. Эхо про-

шедшей войны (16-30). Альманах кинопутешествий (17-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Бежавшие из ада (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Тайна третьей планеты (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». С тобой меня радует мир (12, 16-10, 18, 20). Остров сокровищ (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Без папки, майор Кардон (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Остаюсь с вами (10, 14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Школьный вальс (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Тутси (16, 18, 20). Живая радуга (14-15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Семен Дежнев (15, 17, 19, 21).

СИБИРСКИЙ филиал научно-исследовательского института горной геомеханики и маркшейдерского дела объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего сектором моделирования и физико-механических испытаний.

Документы в установленном порядке подавать на имя директора филиала по адресу: 653004, г. Прокопьевск, пр. им. Гагарина, 24.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ сельское профтехучилище № 8 производит набор учащихся на 1984—1985 учебный год по специальностям: тракторист-машинист третьего класса (срок обучения один год, принимаются юноши и девушки), тракторист-машинист третьего класса с правом вождения автомобиля (срок обучения один год,

многие весной чувствуют слабость, быстро устают, их клонит ко сну. Так происходит потому, что в этот период наш организм ощущает острый недостаток витаминов. Тут помогут различные соки, которые являются богатым источником витаминов. Их пицевая ценность практически такая же, как и мякоти соответствующих видов плодов и ягод. Из минеральных веществ в соках содержатся соли кальция, магния, фосфора, железа. Все соки действуют как противовзносное средство.

Одним из распространенных соков является мандариновый. Он полезен при заболеваниях почек, печени, сердечно-сосудистой системы. Кроме того, сок — приятный десерт. Из него можно приготовить вкусные муссы, кисели, прохладитель-

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Во Дворце пионеров имени Гагарина прошел смотр школьных штабов «Зеленый наряд Отчизны».

Ребята провели рейды по улицам и рынкам, где разъясняли населению, какие растения, животные и птицы, обитающие в Кузбассе, занесены в Красную книгу.

Активно боролись школьники с браконьерами: записывали и сообщали в ГАИ номера машин, незаконно вывозивших из леса елки. Особенно активными были ребята из 4, 25, 28, 29 и 61 школ.

Т. ЕФРЕМОВА,
методист
Дворца пионеров.

УРОК НА ЗАВОДЕ

Завод резиновых изделий начал действовать в Прокопьевске в ноябре 1944 года. Об этом мы узнали, побывав на экскурсии «Что делают из резины». Это единственное в нашем городе предприятие химической промышленности, и посещение его для нас было очень интересным и полезным.

Завод расположен на трех площадках, а экскурсия проводилась по цехам, где выпускают клееные резиновые горняцкие сапоги. Нас поразил рассказ экскурсовода о том, что шахтеры всей страны носят сапоги с маркой Прокопьевска, так как это

единственный завод, выпускающий подобную продукцию. Руки заводчан заботились о том, чтобы обувь шахтера была удобной.

На заводе мы познакомились с каждым из материалов, необходимых для производства.

Множество операций пройдет резина, прежде чем получат готовую продукцию. Мы смотрели на труд рабочих, выполняющих операции, и чувствовали, что они очень любят свой завод. Экскурсовод В. Г. Фомина подтвердила это, называя достижения заводчан. Она рассказала и о планах на будущее, пригласила нас на работу в новые цехи, реконструкция которых уже начата.

Ученики школы № 12.

ВСТРЕЧА С ИСКУССТВОМ

Учащиеся музыкальной школы № 11 встретились с художником из Владивостока Александром Кипаревым, участником молодежных выставок. Прытным сюрпризом для ребят явились картины, изображающие наш город.

Интересной была беседа с художником, который поведал о дальневосточном крае, о суровой, но прекрасной природе Курильских островов, иллюстрировал свой рассказ полотнами, картан.

Т. АЦОК,
преподаватель.

НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ

Горком профсоюза медицинских работников объединяющий более 9 тысяч человек, провел финальные соревнования по производственной гимнастике.

В программу соревнований включены особые комплексы, которые представляют ритмическую гимнастику в стиле «диско»: непрерывные движения под музыку с большим количеством повторений каждого упражнения создают такой же физиологический эффект, как бег трусцой, с одной лишь разницей: танцы доступны всем и вызывают меньшую усталость. Хочется отметить заинтересованность руководителей лечебных учреждений: инфекционной больницы,

горбольницы № 2, детской больницы № 1, которые создают все условия для внедрения производственной гимнастики.

Влияние на сокращение сердечно-сосудистых и простудных заболеваний ярко прослежено на таком примере: кто занимается производственной гимнастикой, заболевает в два раза реже.

Горком профсоюза медицинских работников отмечает значительный рост активности в проведении производственной гимнастики в лечебных учреждениях и рост мастерства участников финальных соревнований.

Л. ГОРВУНОВА,
инструктор физкультуры
горкома медработников.

ПО ВЕНГРИИ

Прокопьевский горком профсоюза рабочих угольной промышленности приглашает трудящихся в путешествие по Венгрии, которое начнется 17 августа. Прокопчане встречаются с шахтерами г. Шалгогарьяна, посетят города Будапешт, Эгер, Мишкольц, Широшпатак.

Пребывание в стране 10 дней, стоимость путевки 322 руб., проезда — 220 руб., обмен валюты — 330 руб.

За справками обращаться в отдел культуры и массовой работы горкома, телефон 2-26-88.

А. ОЛОВЯННИКОВА,
зам. отделом горкома.

22 мая в 15 часов в большом зале горкома КПСС состоится городской семинар руководителей групп и секций политинформаторов.

Горком КПСС.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

17 мая, в четверг, с 10 до 14 часов — **П. Р. Березкина**;

22 мая, во вторник, в то же время — **Н. И. Голубых**.

Зам. редактора
Э. П. ВАСИЛЬЕВА.

ки), тракторист-машинист третьего класса с правом вождения автомобиля (срок обучения один год, признаются юноши и девушки с образованием 10 классов, учащиеся получают стипендию 101 рубль), тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения два года, образование не ниже 8 классов), тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля (срок обучения три года, признаются юноши и девушки с образованием 8 классов).

Для поступления в училище необходимо подать заявление на имя директора училища и указать свой домашний адрес. Окончившие школу предъявляют лично документ об образовании, автобиографию, направление из колхоза или совхоза, 6 фотографий (3x4 см), свидетельство о рождении или паспорт, медицинскую справку (медосмотр проводится в специализированном поликлиническом учреждении). Прокопьевска).

Адрес: ул. Советов, 7 (Тирган). Телефон 3-35-80.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ

20-го мая заканчивается подписка на 2-е полугодие 1984 года на центральные журналы, 10-го июня — на центральные газеты, 20-го июня — на областные, городские и районные газеты.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», отделениях связи и по месту работы.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Офсетная печать Тираж 62700

Заказ 7316

Объем

1 п.

ОП 18356

того, сок — принятый десерт, из него можно приготовить вкусные муссы, желе, кисели, прохладительные напитки.

Приобрести соки можно во всех продовольственных магазинах. В широком ассортименте — яблочный натуральный, яблочный с мякотью, гранатовый, мандариновый, бархатный, томатный, виноградный, сливовый, овощной, сок манго.

ГОРОДСКОЙ рынок организует для сдатчиков мяса, масла, меда продажу автомобилей, мотоциклов, бензопил «Дружба», швейных машин, пальто меховых из овчины, стиральных машин, джинсов, хлопчатобумажных набивных и льняных тканей, комплектов постельного белья, шапок из меха кролика, обуви импортной.

Справки по телефонам: 2-35-50, 2-35-04.

ДВИЖЕНИЕ автобусов на Новостройку и Чистогород будет осуществляться сейчас от Дома быта. Расписание движения не меняется.

ПРОДАЕТСЯ гараж (23 кв. м) по улице Богдана Хмельницкого.

Обращаться по телефону 2-44-16 после 17 час.

Коллектив школы-интерната № 61 скорбит по поводу смерти воспитателя, члена КПСС, патрота школы **ДРОБЫШЕВОЙ**

Марии Николаевны выразил соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

53000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.